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LM% R T2 2 LR DT, T2RIe A I > TUHFHADEATYL S
HEIEH FTH 2RI (Y —< V) Fili & LO@E#TERvThsH, ATk
MO RICAN) DPE DRRICZEM 2 305% T 2 D, 3RITLEM L EDRRICBIRL Tw3
DY %EEZEHZLTCALIEICT S,

DUN D& SCHik [1] D56 5 A LI L2zhy, SCHk[1] 13 < T (HRIN%)
BEDTXANTHL 7D, WNEZHRET 2700 BARNZAHHIZZ L o)
Hb, AT [1] IKFHEIrN TR VERE, kb BANICEE T2
Z I & D MR E X ) RS 2 2 EDHNTH B, HBADEHSE
WESCHR [1] 22 LT L, 2 BRI 2515 E X ORI (rTk) B L T, &
FCTIE79—Y7F7 =27 ® SageMath ZH\25 2 &£I12T 5,

PRBRPEFER S BRI 7350 BRs R 2z
O H10H14H
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SR IR TR L F— 0 (R LR T L) EE
ROBAEDTULS & 9 12, AXTEROFHRIT A v o 25 4 v ITRRD 5 Yot
sN3, L LIEKRE 2 EET 20 CHIUSYER I IV E—ONFi2 B2 2
S LA, MBS ORIE £ LUTIRA D C LK S, AR AR
5 A 6 22 o MR & MR E T 5,

2 SageMath

SageMath!ld Mathematica %> Maple @ & 9 BB 2 T L TH 5, HAED
Mathematica %> Maple & 13547 D SageMath 7V =Y 7 b7 =27 THH, 71
77 2 v 7 55 Python? CitilR S 11T %, SageMath Tl 77 7% Mz 12—
W—A ¥ —7 x4 R (jupyter notebook % jupyter-lab) 2’FIH[EETH 5, X 1
1% jupyter-lab @ Launcher D[ T 5,

File Edit View Run Kemel Tabs Settings Help

m ot C © Launcher o

Name = Last Modified

¥* i O ® O

[
[
<=

3
)
a

1: jupyter-lab @ Launcher [H[f]

1OV CHENZTAav 27 )y 735 L, SageMath D/ — 7'y 73
T2 (X2), /—F 7y Z7HDOX)L EWMHEN DT ICUIENAZFdib 32 2 &
W& D, AEEICERLIEZ TS 2 LR D, b6 A AMHTINICIET 22 WS
. BUEICAUPES 2 2 L A[EETH %, SageMath DFIHFIEIC D WL TIERPN
FIEH VDR [2] 2. jupyter 1DV TIESCHR [3] 2 L TARL V>,

VAR OFEICFIH L 72 SageMath 1%, ubuntu 20.04 9 SageMath9.4 TbH %,
21EfifE12 1% python3,
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File Edit View Run Kemel Tabs Settings Help

m o+ C # Untitied ipynb x

B + XD O » = Cc » Code ~ SageMath 9.3 O

» i O ® O

Simple O 12® SageMatha3|ide Saving completed Mode: Command @ Ln1,Col1 Untitledipynb

2: SageMath / —+7'v 7

3 U—Y2UZEHE
SCHR[1] 12 & B &) —2 v =MD EE I,

Definition 5.1.2. A Riemannian space is a domain U C R" equipped
with a Riemannian metric ¢, and is denoted by (U, g).

©HD, ERIAROMRAEE LU FOMEDS 3 1.

Proposition 5.2.3. Let (U, g) be a Riemannian space, where U C R"
is a domain. Suppose that for a domain V C R¥(1 < k < n), we
are given a smooth, one-to-one function ¢ : V. — U that is regular in
the sense that for all p € V,(¢,), is one-to-one. Then the pullback
go = ¢"g of g by ¢ is a Riemannian metric defined on V.

DFD, VCRMZ, MOV —2 M (U, g) Dilti g %, Bfiolc k> THI &

JR L 7z (pullback) &1t g5 ZFf2 VU —= V22 (V, gy) £ %55,
TIRRICARTELET % 2tz R TAa X9,

4 2RFTTHEE 2RTTY —~YV¥FMH

QRIL) =2V C R2»6, 3XL2—27Y v FZEE U c R* ~DBIEL
¢o:V—=U

o(u,v) = (u,v,u* +v?) (1)
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BHEZD3, DF D IXILL—7 Y v FZ2EBINT, 2 OBEOGIENIEEBEA 0 (2 X

JGHhm) £ %, 3Xonxr—7 Y v F2EEOGHRIF

100

go=1010 (2)
00 1

THr06, VCR*OEIHRIE, g% ¢ THERELX

14+ 4u?  duw

3
4uv 1+ 402 ( )

g1 =¢"go =

& 7% % ([1] Example 5.2.4),

ZITHY R2RIAL IKEELLTH 59, 3Xmr—7 Y v FEMNICEAT
W3 B3XRIuA) 206 B ga, 2R 16T go D 3R —27 ) v N2
WO IH O HIFEATY R Z k%, Ll N2RIGA) D3aZikHick 2
RigdbEgTh220uthh, 2 AFiE, X @3)THAoN SR g %
Ko 2Rt —= IV NIFEATH R LR T 22 LR THA),

5 ERE

Al 6 5 B M4 it 2 BRI 2 IS 38R B s & 72 5, Gt
g DERRBD I L0 TRBHDIZ

O U s N, O
Ul 2+ 402 8 1+ 4u? + 402
o 4u 5 _ 4ov

2T 2+ 402 BT 1+ 4w + 42

THY, ZOMOEFREIZ ST 0T 5, WHIRMOF AR 5555, 3
113k [1] % 20 L THRL W,

6 CRIMEER

i g, 2O CHbEE kD THR B, W T - R2 (I CR) %,

c(t) = (ar(t), eat)), t €1 (4)

MR IKIEL— 2 Uy R U X, (U, go) DV —< Y EETHH 5,
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9% &, MR R

d?c; - de; dey,
(] e J =0 5
dt2+z *dt dt (5)

Th 5, it g DA, BARNICIE,

. 401 D) -9
_— = 0
at <1 + 4 +4c§> (¢ +&3)

. 402 9 .9
. = O
et <1 e +4c§> (¢ +6)

B, STE = MgTha, ORBATERERITNCH OEREL
W, SR [1] 1213 3D-XplorMath-J Z W THERR L 72 DX (Fig.5.8) 23ME#l S 11T
WY, 2 ZTIFHEBRIC SageMath # W TEZ ko, EKIL TA B Z EICT 5,
SageMath CEUAEMNIC FER o /e 2 i < 1Tid, PY%i desolve_system rk4 % JH\»
% (2], T ZCIEEARERD 5D EFIRFIC, 2 K70 — = ¥ PN O MR & 1
7z (I3), Sk [1] O (Fig5.8) & AREDRZHTZ 5 &l 7208, AR
WCTdh 270k [1] DR EBBITIELR 2 b DICHR>Tw 5, 5B I I THVY)
WSt X ¢(0) = (=1,0). ¢(0) = (0,—0.5) TH 5,
T i e

“4 % 2/ (1+4%clr2 44 % c2%) * (cldot"2 + c2dotr2)]
sol = desolve_system_rkd(egs, [c1, c2, cldot, c2dot], ics=[@, -1, @, @, -0.5], ivar=t, end_points=100)

# Plot
pos = [(c1, c2) for t, cl, c2, cldot, c2dot in sol]
P1 = point(pos, size=20, color='red")
show(P1)
— —

4

3: 200 —= v

3WTEEE K OERIC V7270 75 ZELL T D) TH 5,

ASCHR (1] DfFSZ Z 2 FTTH 2, MERTEFICOWTOFRIZ AR,
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var(’t cl c2 cidot c2dot’)
eqs = [cldot, c2dot, -4 * c1 / (1 + 4 * c172 + 4 * c272) * (cldot™2 + c2dot"2),
-4 x c2/ (1 +4 % c1”2 + 4 * c272) * (cldot”™2 + c2dot~2)]
sol = desolve_system_rk4(eqs, [cl, c2, cldot, c2dot], ics=[0, -1, 0, 0, -0.5],
ivar=t, end_points=100)

# Plot

pos = [(cl, c2) for t, cl, c2, cldot, c2dot in sol]
P1 = point(pos, size=20, color=’red’)

show(P1)

B 3 DFEFE TR I NAMMIZ, T2 KTEA ) DI (b LIAHET UL ISHED |
Ny FVEYZ 2 ERED KT EAED, HOMBMIHYS T2, 2%t A &
DT oHSTCOENRITTHE2H D) D720, EEITHGDBHEATHS LR
ik LT % 2 X0 FiiNZ . SIREEFEI D IS L 22 3 63T 2 L1 5,

TR IO % 3RTTL—7 U v FZERIND T3RITA D3HZ S EDRRICHEZ
2DTHA ), LTRDZPMRE 3XTE2— 7 U v MW7 023K 4

var('t cl1 c2 cldot c2dot')
eqs = [cldot, c2dot, -4 * c1 / (1 + 4 * c172 + 4 * c2°2) * (cldot”2 + c2dot”2),
4% 2/ (144 *clh2 +4*c2°2) * (cldot”2 + c2dot”2)]
sol = desolve_system_rk4(eqs, [cl, c2, cldot, c2dot], ics=[@, -1, @, @, -0.5], ivar=t, end_points=100)

# Plot

pos3 = [(cl, c2, c1”2 + c2”2) for t, cl, c2, cldot, c2dot in sol]
P1 = point(pos3, size=20, color='red’)

P2 = plot3d(cl1”2 + c2”2, (c1, -3, 3), (<2, -3, 3), alpha=0.3)
show(P1 + P2)

-0.86

B 4: 3Ke2—7 Y v F2EH

iz b 7a 7T Aol E L IO X S IEIEL, 32— v F2%E
IS MR & FRIRE I R O Z v 72 b o Th B,

# Plot

pos3 = [(cl, c2, c172 + ¢272) for t, cl, c2, cldot, c2dot in sol]
P1 = point(pos3, size=20, color=’red’)

P2 = plot3d(c1"2 + c2°2, (c1, -3, 3), (c2, -3, 3), alpha=0.3)
show(P1 + P2)
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4 TR & R & DBIRD D D i DT AR L MK 5 TH
%, M5poMohrkk )iz, BXRITAL 226 Wl BESBEYIHNICAA T
% N2Xgu Ay i3, WS 3ot —7 Y v FEBINZ, [RESHE)IH O HIMLER (1ER
M) IS > T HTHSECBE L TV 2IBE LRI ERRTH S,

B 5: bR & RS

% 72 AU SageMath il L 72 3 Xt D Xid =7 2 %2 HvC HH IS « 5K -
B2 2 EBHED DT, WALARMED LXK ZMERT 5 2 EDAHETH 5,

7T HERFTVVIL
TRIITHHICOVTELET 2, Sk [1] 1< ki, RO ERI

Definition 5.5.1. Let (U, g) be a Riemannian space with associated
Riemannian connection V. Let x(U) denote the set of smooth vector

fields on U. The curvature of (U, g) is a map R that associates to each
pair of vector fields X,Y € x(U) be map

R(X,Y) : x(U) = x(U)
defined by

R(X,Y)(Z) = Vx(VyZ) - Vy(VxZ) — Vixy Z.

THbd, ZOEZRC I, RIIFIRZ b rvEflofoE54chzons, 7=
) —= v OiIET vV ILDOERIZ.

Definition 5.5.3. The Riemannian curvature tensor R is the (0,4)-
tensor defined by

R(X,Y, Z,W) = g(R(X,Y)(Z),W)
for all vector fields X,Y, Z, W on U.
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T%%Q%E&ﬁbw%@zé;aL“X:ZX@\Yzzymhzzzzwk

EL7GG. EESSLOMERIZ

= S" XY Z*R(,,;)( ZKZXWW”O&)(Q

4,5,k l 1,5,k

LIS (1), S TR, . BHBONY LU R0, 0;)(0) D LRI TH B,

ijk

Definition 5.5.3 & DR IZ
Rijir = R(0, 05,0k, 01) = Z R} (7)

TH 5 (1], WHFOHERETIEIO R, %Y —=< v OEEHRT ¥ /v EWES (4],

ZNTIFETED g DEGOMEZEZLEL L), EERITH > TH (u,v) TOHIFE
ZEtE T2 &

16uw 4(1 + 4u?)
(1+4u?+ 40227 (1+4u? + 402)?

R(91,05)(01) = Rigioh + Rip 0y = > (8)

Bl SITo =2 0= L ThB, AL LTORERS Lol
HbRRMICLEZ SN DD, 2RLDGEM R b DIFX (8) X TH B,

K (8) l&. BAR R(01,00) I X > T, wlliFHIDIIER 7 b v oy BAADR T b
NANEBEREND ZERRLTOS, FADXZ M V2R (ST [1)(Fig.5.9)) T
ZDEBHTHIN, ZOGHROBRT 2 L ZA13MTH 25, BRI FDOHK
B, dhifR s dhmo Bk d 2 27 2R L OBIRZ R L TWw3 L 003%
Wk ) TH B, A AFEIE 3 KICEMIND 2 Kot O Hh2hs ) Bb % mivic
RLEbDTHEZOTHML LT VA, X (8)Ich s kI, thHEE Tx7 L LY
XY MG T 235 THHEEZD E, BRPRA 6% 7%>T
LE9,

TIIYBEOHBEICIZ, HHEF Y VIS L CEDREAR TR SN TW» 3
D29 . SCHR [4](PS5) I,

D—= VO T VYV EIFZ, X7 PV EBUNAREES dofde! DFD
Tl EE L EE, HRBHOXRT bV EROTELXRT PR ENT
Iz T EHTH S,

EEIPNTVD, TEDHETHITNEZDTIUIUARAETH EH, 22
TS EE EIE, X7 PV ETREISE T I L W) BKRTH D, F
TemtaEd "IN s anTE) LIEHNMRES - D 0B {tEDOZ ETHE, D
YIBRE D EEE BT 2 L, R (8) 13 T (u,0) IKB T 2HIE R(9),0,) 13, X7 b

SR 1] 12 b A AE L ORGSR SN TV 323, @FEZ 2 FTTH B,
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oy b 0y BBl EOBUN (VM) BIREEROM D % . <7 F LR P
BRI LEE, ZOXRT PADBENTE T TND0% L THEAIMEY
DRI MRS ABGETH D ERBIES,

CRIBIC R bR BN D 2 ST, 1B0EE R0, 6y)
2T B IBSE L d &5 AT DTHE 5. ZOHICAY M LOFTEB
DABREMRL TE ., _7 PV &Mk e > CHIBHS ¢ 3 & 2 0%
WoriE, FRA k
U o P (9)

ij
K%of%k?%mo%&&Kvkz%%&Lﬁ%@ﬁwmﬁ@ﬁﬁﬁ@%%o@
B%Z c=(c1,00) ET B L, GHEDY gy TH % FH L TOVATEIO SRR

: 401 401 .

1y — = gVl —————4V?=0
TTriera Yirieraa®

H 4(32 462 .

Vg — V' + —————6VP =0
T Tirieraa”®

Ehb, FTIRUDIC, BA (u,0) = (0,0) IR E LT, X7 PV ZBUNARTE
HOR D 2 PATBE L 36— 3¢5, TITE, wlEEEz V = (VL V?) =
o= (1,00 L, ZOUMRZ PLZEK6D X I) % R a DD %, JFA (0,0)
ZHZER & UTIREHR D 1Ic— 1 S8 50, BUMNAMERORIZFIETIR 2 v o

B 6: PUNHIRT SR
T, altRBz2 Ly 2720z Mve2 2 Ly 2, MR,
c¢=(a—acost,—asint) t e [0,2n], (10)

Thh., ZDOEEEIZ

¢ = (asint,—acost), (11)

6% 22 A2 R(D,01)(0h) 2RO 2D THIUE, 9y ZREEHEID I~ SFIUTR W,
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ThHhb, alZALANS S LR, MEZ ML 7%, 9T Fv o, D3k
I EDRRIR R T F VAT 2 DIp N2 2 L2 %, Sl & RIS AT SO
853 /7 fEUE SageMath %2 FJH U CTBUEINICIE S, a D% 1 ~ 0.001 & L 71K,
MBOR D %~ I 7D 7 MV ERD L 70 77 L% NIRRT,

var(’t V1 V2’)
import numpy as np

Vfinal = []
for i in range(4):
a=1/10"1
cl = a - a * cos(t)
c2 = - a * sin(t)
cldot = diff(cl, t)
c2dot = diff(c2, t)
Gl1l =4 *x c1 / (1 + 4 x c172 + 4 * c272)
G122 =4 x c1 / (1 + 4 *x c1°2 + 4 x c272)
G211 =4 x c2 / (1 + 4 *x c172 + 4 x c272)
G222 =4 x c2 / (1 +4 % c1”2 + 4 x c272)
egqs = [ -G111 * cldot * V1 - G122 * c2dot * V2,
-G211 * cldot * V1 - G222 * c2dot * V2]

sol = desolve_system_rk4(eqs, [V1, V2], ics=[0, 1, 0],
ivar=t, end_points=2*np.pi)
Vfinal.append((sol[-1][1], sol[-1][21))

for i in range(4):
print(vector(Vfinall[il))

FATHE R

(-0.196638524970895, 0.9804783732284775)
(0.9933402517502478, 0.1152178119109067)
(0.9999992118511006, 0.001255507018680614)
(0.9999999999210484, 1.25662575660254e-05)

ER %, EDSIHIC Y a % 1, 0.1, 0.01, 0.001 & L 72RO LV TH D,
A&7 VPR EEIHIAR T P L 9, = (1,0) IKIED TR0 55, Tl
IR PV ERfER T PV E DAL BALHE Y 72 D IR L 7286, EOkk
WKELT2DTHA ), X7 PVDEZ MO THl - 7R D2 % JTAR K
Ve TR T LELTIERED for XD %

for i in range(4):

a=1/10"1
print((vector((1,0))-vector(Vfinal[i])) / (np.pi * a~2))

EEIET UL K v, AR

(0.3809018726866248, -0.3120959593880249)
(0.21198637073913346, -3.6674968595706114)
(0.0025087558645327038, -3.996402962191766)
(2.5131082136591057e-05, -3.999964015597744)
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E %, HODIZHIIIRZ BV (1,0) EDFED, X7 PV (0, —4) ISEDL 2 e
305, A (8) T (u,v)= (0,00 55

R(01,35)(1) = Riy0h + Riy 02 = —40; = (0, —4) (12)

DRRIZ O 1EBR R(0y,05) 1Tk D —40, B D, D F D atskiFuER (8) &
—HL TR ENTD D, TDZ LKD) BTl R0, 0,) DFRDIIE

L\ Z EDHEERIR, £ 7P ZREE (4] OFH & . Definition 5.5.1 TE#
ENZHEDBFAETHE Z WSk oT,

WIFED, YEEOBRETE ) & 2ADIRT ¥ V)V R, IHID TR &,
ZOWRTDLINCESE, RTFORBRZHRCEFICHERT 2, T, FTFOER
% . Definition 5.5.1 2> 5&0 155 (6) Z 7z L TH, HET2D1FH L v, L
DL, ARD X I ICR7 PV EFEBRIBNAREEZEDO T D %2 I THIUL, Z
DIF"igkl” DEWRIGHMEE 722, 2F DD - j FHNOB/NOEEZDOR D %
k%ﬁﬁmgﬁ&ﬁhwmzig%ﬁﬁﬁﬁéﬁﬁﬁégﬁéﬁtﬁ\:®&7
PV ERHENRY PV EDEERT R FVOE RSP R, £l %, TOEIIT,
FRRICHE 2T ZEICk D, HETF VY VORTOERZEIEL . RT3
EWTREE e D, 7 ZDOMEIE%Z % SageMath ZFJH L TABICHEITT 5 2
EDHR S,

TIHTEED R (ug, vo) TOMMFEZ BUHINICRKD I EI LS5 X WTH A )
. ZHUFHMOR (10) %

¢ = (up+a—acost,vg— asint) (13)

ETIUEE Y, 1203 (ug,vo) = (1,1) TOMKEZRD 21C1E, 7R25 0%

cl
c2

1 +a-a * cos(t)
1 - a * sin(t)

CEHET I THE, Tul 5L IOMIIEHRLTRY FLoERIHET 3
L. a=0001DEE, RZ7 FLDAEIT,

(0.19726773652749433, -0.24658469406712896)

5%, A (8)T(uw) = (1,1) T2 E,
. , 16 20
R(al, 82)(81) = Rulﬁl + Rwlag = gal — gag ~ (01975, —02469) (14)

THH06, RLIEDEHFEMREKX ) E—HFHLTwbr I EWnh 5,
ZNTIERIZ, Definition 5.5.3. TERINLHMET YL EDLH Ik D
DTH» 9, XN(7)IF R, (i=1,2) 1L T,

1+ 4u? duw

15
duv 1+ 4? (15)

[RIQII R1212] = [R%QI R%Ql]
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FHIFTEDT, (u,v) =(0,0) Tl&E,

|:R1211 R1212:| = [0 _4:| (16)

ThHH. (u,v) = (1,1) TlE,

[Rion Rizsa) = [0 —g] (17)

L%, WEHT Y VU Ry 1385 OWT kU L TRAHR
Rijii = —Riju (18)

DT[]y Rion 3450127 %, D2 E1d SageMath 2 HW T, X7 DRI
HUCHER T 2 2 E RS, HRFEICIENFEICBIL <, BucX (18) BE»N T
WAHREZFD I DL 0D, SageMath Z W THEBBICFHE L, thE T vV Lo koot
Ptk 2 55 R T 5 2 L3R B,

%display latex
var('u v')
gl = matrix([[1 + 4%*u”2, 4*u*v], [4*u*v, 1 + 4*v"2]])
vector([16*%u*v / (1 + 4*u”2 + 4*y"2)"2,
-A%(1 + 4*u™2) / (1 + 4*u”2 + 4*y"2)"2]) * gl

0 64 2 2 4(4u®> +1)(4 07+ 1)
"2 +ar+1)’ (G +402+1)

X 7: hE5 v

aﬁﬁx@$&®%% 3, Atz

_ [911 912] (19)
g21 G922
L EE,
—Ri212 (20)

B g11922 — (912)2
THAGND 1], LEdoT, 5086, 7 AR

4
(1 + 4u? + 4v?)?

K(u,v) =

LD XSS N BEEEE DT AR E % B,
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8 FIEE
SRICTATBIICIIL T 9 D LB%E LTas, BIAIE, BRI Lo =

(1,0) Z, FrRZHAE L7 ERE 1 OHIRIR E RIS > T I ¥ 728
e xﬁ‘\ X7 VDI,

(-0.196638524970895, 0.9804783732284775)

THdIEDE, TDIRMERT Pl i*ﬂﬁﬁ’*‘? PV DSTIE Ed AR B B T %
VTS 2 e300 5, 2F DR uilici> TH X7 FLDs, RIEMIC u -
v D 2 RIRNICH 2 DTH %, &.O)ﬁgﬁ%’: 3XIGL—7 Y v F2EHTHY
HGEDRRICAZ2DTH 5 )

DI EZHFRBHANT, 2200 — < FHND K p = (u,0) IZE T 57 L X
&L 3Xota—7 Uy FZEEA DRI EOX7 P LY & DBIfRZIBRTE
X7 PVY E M B R o(p) ICEB T B EEZERM Ty, (S)(S = ¢(V)) NI dH -
T, 20 == PO T PV X 2B ¢ I &> TIHL L 72 (pushforward)
N7 by

10] 1 X!
Y=6.X=J@)X=|0 1[ 4= X2 (22)
2u 2u 2uX! + 20X?

&&%ollfﬂ@i¢®¥28ﬁﬂfﬁé
TRMAEDt=7/2, t=n, t =3r/2. t =27 I 753AE1 79w K
ZEHNTORY FVDZLZ L TAHR K9, 20 —< v ETlE

(0.736674968809306, 0.5212836818962254)
(0.153714883546341, 0.7735114788028638)
(-0.2560720282732448, 0.6248503783048281)
(-0.196638524970895, 0.9804783732284775)

THO, 3FIour—7Y v FERNTIE

(0.736674968809306, 0.521283681896225, 0.430782573826161)
(0.153714883546341, 0.773511478802864, 0.614859534185364)
(-0.256072028273245, 0.624850378304828, 0.737556700063167)
(-0.196638524970895, 0.980478373228478, 0.000000000000000)

b, ZEKSITRT, M EDOKTIZ 2 D #HE G AR LY, IR
7 FVIE R CIREEBI BICHET 2 L) ICRIZEZTIBH L T 2 L
0% (K8 DAWEHD), % b 3XIEL— 2 Yy RZEHRNTIERZ FLhiE
BB U7 . #ifSi > THUSTHTREI L TWw 37210 Th 5, HubkfE L
I SR E HIBRER i‘%tf’ii ME2RLEVOBEIEEZL2l0
(#faxl\é ERWTHAI, £, 2KI0Y —< FEITIE, IR LR, 2%
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8 VAT

JLL—27 Yy PV EOVBE L 3R e 28&%2 Lo, Mo zBEL
TWB 2 L0023 (K8 DR, 2Fh 2002 —27 1 v FEENTRY
FLEEGBEHSES E, X7 PVEEI EAEZEZTICERINZBHT 57
I CH D0, 2800 —< HHNDOR 7 FLVIEK S DIIWERAID & 9 28 E % T
2DTH25, "2RIGAL IFPITBEIL TV B 7 FLH, 2 X0 T2 ok
ARG E 2T 20%28MT252Z kb, Ll 3o —7 Y v N2
WD T3RIEAN) RS X7 PV RS %2 PR L Cw3 0%
I E 0,

9 F&o

$ﬁ@Aif®%%T 3Xot—7 Yy FEMAIED T30t ok
. AR TSN & S o7 T2 R0 I L > TUIHRISE L BHHRTH > T
BB ZORE MG T D DKL T EB o, BRED S BN
&ﬁ PR DHBIE IS —BAEBER O BEREICD . ARk BRI
HIHLE AT B 2 HERICER L, 2200 —< PR 3k —27 VY v F
HENTHRE L 72D, R ZEZRICR 7 V2B L TR L Tw3H 0
F72 0, AFETIE, INSDRERGICHEBTRETH S 2 L2 T Lok, H
fREZRD D 7-ODFMFICHR D L Z2RT T EDBHHK,

FEARE TR KO T 2y =L e LT7 V=Y 7 727 Th % Sage-
Math 27z, 7075 S v 7 - i - BB 2 7 L2 i A7 b Dz, &
LZ0IEFZENENDPHALLIZDDTH-TH, ZN6ZHMTZZ Lick>T, #Fl

JFFHAINTOEVL I L ZHS OFCHRZHED 2 FUIT £ $2 2 LK
%, SageMath 37V =Y 7t =z7ThhH, 7772l ——A 58—
7 2 A ADFHARETH 5720, AT F -7 &) NFIZ, #THLHHSD
NV av o THHMIT) 2 EDBHKES, ARTHIM L 72 SageMath DOFREIZ
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ZDIEAD TN TTH 20, HIED Mathematica 5 Maple & [FERD LB % |
7YY= 7 7 =7 D SageMath TH[HETH 5 2 & 2/RT T LK,
SageMath DFf & LT, SageMath H{&237'1 77 3 v 75 Python Thtid

INTEH, BAWBLE Python 701 77 3 v 7% FRHCEIEHR 2 M3 6 1

%, BIZIE, AR LZ7 v 7 F LTlE, SageMath OFEREZ FIH L <

cl = a - a * cos(t)

c2 = - a * sin(t)
cldot = diff(cl, t)
c2dot = diff(c2, t)

DIRIC, MR D BB 2 TN R O TELITRA L Tw 5, MR cldot ITiF asint
PRAZIND, ZLTZNGE2FLEDT, EHRBEEGRLAD, 20 F FHli]
T TR 2 RIS R 2 BB T B E LTHELTWw 5, ZREFIFIZa D
HZNICZEZ D6 HT 272012, Python D for V— 7% M L7z 0, GlEASE
B% Python DY 2 MIZfRA LD LTw3, ZORRICARICHIRLZ7T v s 5
L%, SageMath & Python OF§REZ A L CRdid L TH % (7272 L SageMath &
Python O SED WD 723 E O IIZTEEDBDETH 5, #1121 Python Tl 10°3=9 T
H->T, 10°3=1000 TlE 7% 7)), Mathematica > Maple IZH, ZNEND T AT
LNTHHARER 70 77 S Vv VSRR H DD, 216 D SREIEZ DML
AT LN TL2AHTER, 208 Python (ZINHD 70 7' 2 v /55T
H 570, Python 70 77 I v FOHGRIIER 4 2 B5HECHHRETH 5,
TIkRBIC, 3RO % 4 ZouZEM D o PkD 726 EORICRZ 2D TH S
o RS UL D IFHET 2 L Hikid e, AR Tz X9 i
2RIEN 226 B JIERe, SEATRE B O AR EGEE R 2 B i3 2 o 22N W
ELTHRERT 2 RS, 2F D 200 A 1F3RTHEMEH ST L T2
RIuZEMI DML H 5 2 E MR 2E, T3XRIu A b FERIC 3 RITZEMNIC VL3
SICLCHEBDZEMOMMS Y BEG%2 M5 2 L3k, & 25T, ANEDHIERDY
AN EZBHRT 2 EDRDICHEKLZDIZ, 7262 HFL D33 RoeERIHEA
TV 6THS, LarL, 3XICAy Ol 3XKou%MH, #4021 —
70y REBNG 3RIGERIETH o772 & LTH, T3RIGA 254 Rot7h % ik
T 2HE 7R CDT, 3XILKADPR D ICHOERE DD THIURE, ERLd o, 3K
JLAL DIRIEN 22RO ) A2 82 DIEINEEZ: 2 L2 b Hitds v,
AR, 1 DDMEESRZTCE 9 2 Lok 2 2 il (M) 720 %%
LD, NS DELED, Pl Z N TEBDPEFER TR ITIUTEZ 2 WIRHID X 9
) =2 VSRR (7] . AR PEBEER I B B 4 ROTlEZE (Y — < v 22 ) [8]
Kﬁ%?%%aiﬂ%@ﬁﬁ5®%!%mw;&T%%vo

THEL" "7 1, SageMath TIFNEFELZDY, Python TIEE Y O PRI TH % [5],
COFFEEZ Y ADOERDER (Theorema egregium)) & L THI ST 2 [6],
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Understanding Geodesics and Curvature Tensor using
SageMath

ITOH Makoto

Key Words: Riemannian Geometry, Differential Geometry, Geodesics, Cur-
vature Tensor, Computer Algebra System

Abstract

The curvature tensor of 4-dimensional spacetime, which appears in general relativ-
ity, is difficult to understand because it is a complex tensor with four subscripts.
Since it is impossible to visualize geodesics and curvatures in 4-dimensional space-
time, we visualized geodesics and calculate curvature tensors of 2-dimensional
surfaces, which corresponds to a 2-dimensional Riemann plane in 3-dimensional
Euclidean space in order to understand the meanings of geodesics and curvature
tensors. For the visualization and the calculation, we used SageMath, which is
a free computer algebra system software. We found that the visualization of
these geodesics and the calculation of curvatures on a 2-dimensional surface in
3-dimensional Euclidean space is useful for understanding their meanings. The
usefulness of SageMath is also clarified.
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